
 

Corrections  Savoir Fi. 6  

 
 
Corrigé Exercice 18   
       

1) a. 𝑭 𝟐 = 𝟎 par définition          b. 𝑭′ 𝒙 = 𝟏 − 𝒙𝟐    car  𝐹 𝑥 =  𝐹′ 𝑡 𝑑𝑡
𝑥

2
 

 

      

2)  a. Φ 0 = 0  et  Φ′ 𝑎 = ln 𝑎 + 1                
 
b. ln 𝑎 + 1 ≥ 0 ⇔ ln 𝑎 ≥ −1 ⇔   𝑎 ≥ 𝑒−1   
 

 
 
 
2) De l’étude graphique de la courbe 𝒞𝑔  on voit que 𝑔 𝑥 > 0.   Or 𝐺 ′ = 𝑔  donc si la dérivée de 𝐺 est 

positive, la fonction 𝑮 est strictement croissante   ⇒   On peut éliminer la courbe 1 
 

On sait aussi que, comme 𝐺 𝑥 =  𝑔 𝑡 𝑑𝑡
𝑥

−2
, on a  𝑮 −𝟐 = 𝟎  ⇒   On peut 

éliminer la courbe 3 
 

Enfin, en regardant l’aire entre l’axe des abscisses, la courbe 𝒞𝑔  et les droites 

d’équations 𝑥 = −2 et 𝑥 = 0 (aire grisée) on voit que 𝐹 0 =  𝑔 𝑡 𝑑𝑡
0

−2
≥ 2  

⇒   On peut éliminer la courbe 4 
 

La seule courbe qui corresponde est la courbe 2 
    
 
 
 
 
 
 
 
3) On peut établir les tableaux de signe et de variation des fonctions représentées par les 3 courbes, ainsi que 
le signe de leur dérivée : 
 
 

𝑥 −1,1  −1  6 

Signe 𝑓1  + 0 −  

 

𝑥 −1,1  0  6 

Variation de 𝑓1 
3,2 

 
↘ 

 
−4 

↗ 
0− 

 

Signe 𝑓1
′   − 0 +  

 
 

𝑥 0  1  6 

Signe 𝑓3  + 0 −  
 

 

𝑥 −0,5  0  6 

Signe 𝑓2  − 0 +  

 

𝑥 −1,1  1  6 

Variation de 𝑓2 
 

−4,5 
↗ 

1,5 
 

↘ 
 

0 + 

Signe 𝑓2
′   + 0 −  

 
 

𝑥 0  2  6 

Variation de 𝑓3 
4 
 

↘ 
 

−0,5 
↗ 

0− 

 

Signe 𝑓3
′   − 0 +  

 

 
En comparant les signes, ce qui semble correspondre est 𝒇𝟐 = 𝒇𝟏

′  et 𝒇𝟑 = 𝒇𝟐
′  

Comme on sait que sont représentées : 𝑓, 𝑓′ et 𝐹 (telle que 𝐹′ = 𝑓) ; 
- la courbe 𝓒𝟐 (fonction 𝑓2) correspond à la fonction 𝒇 
- la courbe 𝓒𝟏 (fonction 𝑓1 avec 𝑓1

′ = 𝑓 du coup) correspond à la fonction de la primitive  𝑭 
- la courbe 𝓒𝟑 (fonction 𝑓3 avec 𝑓3 = 𝑓′ du coup) correspond à la fonction de la dérivée  𝒇′ 

 

𝑎 0  
1

𝑒
   +∞ 

Φ′(𝑎) || − 0 +  

Φ(𝑎) 
0 
 

↘ 
 

Φ 
1

𝑒
   

↗  

 

𝒞𝑔  



 
Corrigé Exercice 19 

 

1) a. Proposition fausse, par définition 𝐺(0) = 0             b. Proposition vraie : On a  𝐺 𝑥 =  𝐺 ′ 𝑡 𝑑𝑡
𝑥

0
    

 

c. Proposition fausse : Pour tout 𝑥 ≥ 0, comme 𝑒−𝑡2
> 0, on a bien  𝐺 𝑥 > 0.  

                                         Mais si 𝑥 ≤ 0 alors 𝐺 𝑥 =  𝑒−𝑡2
 𝑑𝑡

𝑥

0
= − 𝑒−𝑡2

 𝑑𝑡
0

𝑥
≤ 0   

 

d. Proposition vraie : Pour tout 𝑥 ∈ ℝ,  𝐺 ′ 𝑥 = 𝑒−𝑥2
> 0 donc   𝐺 𝑥  est croissante       

 
2) a. Pour −3 ≤ 𝑥 ≤ 0 on a 𝑓 𝑥 ≤ 0 et donc    𝑓 𝑡 𝑑𝑡

0

𝑥
≤ 0  mais 𝐹 𝑥 =  𝑓 𝑡 𝑑𝑡

𝑥

0
= − 𝑓 𝑡 𝑑𝑡

0

𝑥
    

et donc 𝐹 𝑥 ≥ 0 
 

b. Pour 0 ≤ 𝑥 ≤ 1 on a 𝑓 𝑥 ≤ 0 et donc 𝐹 𝑥 =  𝑓 𝑡 𝑑𝑡
𝑥

0
≤ 0    

 

c. On a  𝐹′ 𝑥 = 𝑓(𝑥) donc : 

 

3)  a. 𝐻 𝑥 =  −
1

2
𝑒−2𝑡 

1

𝑥

=  −
1

2
𝑒−2𝑥 −  −

1

2
𝑒−2 =

𝟏

𝟐
 𝒆−𝟐 − 𝒆−𝟐𝒙   

On a par composée de limites : lim
𝑥→+∞

 𝑒−2𝑥 = lim
𝑦→−∞

 𝑒𝑦 = 0    donc, par somme de limites  lim
𝑥→+∞

 𝐻 𝑥 =
𝟏

𝟐
𝒆−𝟐 

 

b.  𝐼 𝑥 =  −2 ln 1 − 𝑡  𝑥
0 =  −2 ln 1  −  −2 ln 1 − 𝑥  = 𝟐 𝐥𝐧(𝟏 − 𝒙)  

 

On a par composée de limites : lim
𝑥→−∞

2 ln(1 − 𝑥) = lim
𝑦→+∞

2 ln 𝑦 = +∞    donc, lim
𝑥→−∞

 𝐼 𝑥 = +∞ 

   
 

 

Corrigé Exercice 20 

       

1)  a. On a, par définition :  𝑭′ 𝒙 = 𝒙𝒆−𝟎,𝟓𝒙 
Donc, pour 𝑥 ≥ 1, c’est le produit de deux fonctions strictement positives, 
et donc la dérivée de 𝐹 est strictement positive, la fonction 𝑭 est 
strictement croissante sur [𝟏;  𝟏𝟎𝟎] 
 

b. On trouve 𝐹 100 =  𝑡𝑒−0,5𝑡  𝑑𝑡
100

1
≃ 3,64 

La fonction 𝐹 est continue, strictement croissantesur [1; 100] et on a 
𝐹 1 = 0 et 𝐹 100 ≃ 3,64.  
Donc, d’après le théorème des valeurs intermédiaires, l’équation 𝑭 𝒙 = 𝟑 admet une unique solution. 
 

(Vous pouvez utiliser le tableur de fonction sur la calculatrice pour trouver une valeur approchée à 6,6) 
 
 

2)    a. D 𝒜 =  
2

 𝑥+2 
 𝑑𝑥

𝑒−2

0
=  2 ln 𝑥 + 2  0

𝑒−2 =  2 ln 𝑒 − 2 + 2  −  2 ln 2 = 𝟐 − 𝟐 𝐥𝐧𝟐  
 

     b.  𝐼 𝛼 =  
2

 𝑥+2 

𝛼

0
 𝑑𝑥 =  2 ln 𝑥 + 2  0

𝛼 = 2 ln 𝛼 + 2 − 2 ln 2 = 𝟐 𝐥𝐧  
𝜶+𝟐

𝟐
   

 

     c. On a  𝐼′ 𝛼 =
2

𝛼+2
> 0  pour 𝛼 ≥ 0  Donc  fonction 𝐼 est strictement croissante sur [0; 𝑒 − 2] 

 

     d. La fonction 𝐼 est continue et strictement croissante sur [0; 𝑒 − 2], avec 𝐼 0 = 0 et 𝐼 𝑒 − 2 = 𝒜 
           D’après le théorème des valeurs intermédiaires, il existe donc une unique solution à l’équation 

𝐼 𝛼 =
𝒜

2
= 1 − ln 2 ≃ 0,3069   à la calculatrice, on trouve 𝜶𝟎 ≃ 𝟎, 𝟑𝟑 

 
 
 

 

𝑥 −5  −3  1  2 
𝑓(𝑥)  + 0 − 0 +  

𝐹(𝑥)  ↗  ↘  ↗  
 

𝒞𝑓  

𝑥 

𝐹(𝑥) 



Corrigé Exercice 21 
 

 

1) a.  𝑓 ′ 𝑥 =
−𝑒−𝑥  2−𝑥 − −1 𝑒−𝑥

 2−𝑥 2 =
 𝑥−1 𝑒−𝑥

 2−𝑥 2  
 

b. D’après le tableau de variation, on a bien , pour 𝑥 ∈ [0; 1],  
 

𝟏

𝒆
≤ 𝒇 𝒙 ≤

𝟏

𝟐
 

 
2)   a. 𝐺 ′ 𝑥 = 𝑎𝑒−𝑥 −  𝑎𝑥 + 𝑏 𝑒−𝑥 =  −𝑎𝑥 + 𝑎 − 𝑏 𝑒−𝑥    

Or 𝐺 ′ 𝑥 =  𝑥 + 2 𝑒−𝑥   donc  on doit avoir   
−𝑎 = 1
𝑎 − 𝑏 = 2

  ⇔    
𝑎 = −1
𝑏 = −3

     

donc  𝑮 𝒙 =  −𝒙 − 𝟑 𝒆−𝒙 
 

On a alors  𝑱 =   𝑥 + 2 𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
= 𝐺 1 − 𝐺 0 =  −1 − 3 𝑒−1 −  −3 𝑒0 = −

𝟒

𝒆
+ 𝟑 

 

b.   On a  
1

𝑒
≤ 𝑓 𝑥 ≤

1

2
⇒ 

𝑥2

𝑒
≤ 𝑥2𝑓 𝑥 ≤

𝑥2

6
  et donc    

𝑥2

𝑒
𝑑𝑥

1

0
≤ 𝐾 ≤  

𝑥2

2
𝑑𝑥

1

0
 

Or   
𝑥2

𝑒
𝑑𝑥

1

0
=  

𝑥3

3𝑒
 

0

1

=
1

3𝑒
  et   

𝑥2

2
𝑑𝑥

1

0
=  

𝑥3

6
 

0

1

=
1

6
   On a donc bien   

𝟏

𝟑𝒆
≤ 𝑲 ≤

𝟏

𝟔
 

 

c. 𝑱 + 𝑲 =   𝑥 + 2 𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
+  𝑥2 𝑒−𝑥

2−𝑥
𝑑𝑥

1

0
=   𝑥 + 2 +

𝑥2

2−𝑥
 𝑒−𝑥𝑑𝑥

1

0
=   

4−𝑥2+𝑥2

2−𝑥
 𝑒−𝑥𝑑𝑥

1

0
 

               =  
4𝑒−𝑥

2−𝑥
𝑑𝑥

1

0
= 4 ×  

𝑒−𝑥

2−𝑥
𝑑𝑥

1

0
= 𝟒𝑰        CQFD 

 

d. On a  𝐼 =
1

4
 𝐽 + 𝐾 ⇒   

1

4
 −

4

𝑒
+ 3 +

1

3𝑒
 ≤ 𝐼 ≤

1

4
 −

4

𝑒
+ 3 +

1

6
  ⇔ 

𝟗𝒆−𝟏𝟏

𝟏𝟐𝒆
≤ 𝑰 ≤

𝟏𝟗𝒆−𝟐𝟒

𝟐𝟒𝒆
 

 

Et en calculant à 0,01 près :   𝟎, 𝟒𝟏 ≤ 𝑰 ≤ 𝟎, 𝟒𝟐 
 
Attention : les sujets bac ont souvent une partie calculatoire qu’il faut réussir à traiter ! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

𝑥 0  1 
𝑥 − 1   − 0 

𝑒−𝑥   +  
 2 − 𝑥  2   +  

𝑓′(𝑥)  − 0 

𝑓(𝑥) 

1

2
 

  
↘ 

𝑒−1  
 

 


